

# 中国A股纳入MSCI 将迎哪些利好



■新华社记者邹多为、王乃水、李铭

金融市场又一只“靴子”落地。北京时间6月21日,中国A股正式被纳入摩根士丹利资本国际公司(MSCI)新兴市场指数和全球基准指数(ACWI),连续4年“闯关”终获突破。作为中国资本市场对外开放的又一个里程碑,尽管A股国际化前路并非坦途,但前景乐观可期。

MSCI6月21日宣布,从2018

年6月开始将中国A股纳入MSCI新兴市场指数和全球基准指数。

MSCI在当天发布的公告中表示,计划初始纳入222只大盘A股,基于5%的纳入因子,这些A股约占MSCI新兴市场指数0.73%的权重。MSCI计划分两步实施这一计划:第一步预定在2018年5月半年度指数评审时实施;第二步计划在2018年8月季度指数评审时实施。

MSCI表示,由于中国内地与香港互联互通机制取得积极进展,且中国交易所放宽了对涉及A股的全球金融产品进行预先审批的限制,此次纳入A股的决定在MSCI所咨询的国际机构投资者中得到广泛支持。

自2013年开始,中国尝试加入MSCI指数系列的过程,极大地促进了中国资本市场自身的改革,推进了A股市场与国际市场接轨。

短期看,A股“闯关”成功会为国内市场带来一定增量资金。据瑞银预计,将有80亿美元至100亿美元追踪新兴市场指数的资金被动流入A股。和A股约700亿美元的日成交额,约8万亿美元总市值相比,资金流入规模有限,但市场信心有望得到提振。

长期而言,与MSCI互动,对于A股的国际化进程是一个重要契机。未来海外投资者的参与度将提升,A股在机制上和制度上也将逐步走向完善,在MSCI指数中的占比有望进一步升高。

作为全球最具影响力的指数和全球第二大市值股票市场,A股纳入MSCI将改善中国股市在全球基准指数中代表性“严重不足”的局面,MSCI指数也将由此更加完

整。

面对这一预期结果,A股纳入MSCI指数不仅是为国际投资者提供一种境内投资方式,更成为中国资本市场不断完善、对接国际标准的象征。

德意志银行(中国)有限公司副行长李民宏对新华社记者表示,中国A股纳入MSCI指数为世界金融市场拉开崭新篇章,将对国际投资走向产生深远影响。他说,国际

资本加大对A股市场的投资将成为中国资本市场持续发展的催化剂。同时,国际投资者也将受益于中国这个世界第二大经济体的稳健增长。

李民宏表示,A股纳入MSCI指数是国际市场对中国股票作为全球可配置资产的重要认证。今后,海外投资者将更广泛、更深入参与到中国市场投资,同时也有助于推动人民币国际化进程。

## 背景链接

MSCI是美国著名的指数编制公司,1969年该公司推出第一只指数产品,目前是全球影响力最大的指数提供商之一。公司官网数据显示,目前全球排名前100家的资产管理者中,有97家是其客户。

MSCI指数体系包括七大类,其中市场加权指数系列包括全球基准指数、发达市场指数、新兴市场指数等。MSCI会定期与国际投资者进行商讨后,公布其更新评估后的指数涉及的国家和地区名单。

经过40多年发展,MSCE旗下各项指数已经成为绝大多数国际投资者的风向标,一只股票被纳入某一重要的MSCI基准指数意味着可能带来相当可观的买盘。

中国目前被纳入MSCI新兴市场指数的有H股、B股、红筹股以及在海外上市的中概股等。2015年11月12日,MSCE首次纳入14支在美国上市的中概股,其中包括阿里巴巴和百度。

## 财经要闻

# 去年浙江实现 网络零售逾万亿元

新华社杭州6月21日

电 记者从浙江省商务厅获悉,2016年浙江实现网络零售10306.74亿元,同比增长35.43%,电子商务正式进入浙江万亿级产业行列。

据统计,2016年浙江全省共有各类正常经营的活跃网店87.92万家,各类电商服务企业3200多家,电商产业基地301个。浙江省商务厅副厅长徐高春表示,电子商务的快速发展促进了消费方式转变和消费升级,催生了新兴业态,引发了新的投资热潮。“电子商务已成为浙江经济转型升级的新引擎。”

“2016年,浙江实现跨境电商电子商务出口319.26亿元,尽管数量不大,但代表了今后发展的方向。”徐高春说。此外,2016年浙江省

共有电商专业村506个、淘宝镇51个,均以较大优势居全国首位。在全年网络零售总额中,农产品网络零售额达396.19亿元,“农村电商发展主要是为了解决三农问题,成为帮助农民增收的很好途径。”徐高春说。

浙江省商务厅电子商务处处长卢成南表示,虽然目前浙江电子商务的一些数据在全国领先,但物流和人才等方面仍有所欠缺。

“在新经济领域,许多企业在实操性人才的培养方面已超过高校。下一步,浙江将利用电商企业优势,通过整合人才资源、教学模式等要素,把浙江打造成电商领域的人才高地,一方面为浙江电商发展提供支撑,同时也把浙江的电商人才输出到全国甚至全球。”卢成南说。

## 投资杂谈

# 红木家具白菜价 是明目张胆欺诈

■郑建钢

标。”

原来如此!只卖白菜价的所谓的高端红木品牌,除了混淆概念、蒙骗消费者之外,已经成为了行业的潜规则。为了达到这样的目的,商家使用了五花八门的欺诈手段。

一是欺负消费者不懂行,或造假、或降低材料等级、或变换家具用材名称,普通消费者往往很难发现其中的隐私。

二是在虚标价格的基础上,再以所谓的折扣吸引诱导消费者上当,让人误认为捡到了大便宜,买到了价格实惠的红木家具。高大上的红木家具只卖白菜价,真的会有这样的好事吗?当然不会!这不是卖家发善心、做善事,而是以低价之名,行欺诈之实。看似特别便宜的红木家具,其实质量缩水相当严重。

比如,某红木家具展销会上,近一半的“红木家具”为非洲酸枝木。一张1.5米宽的非洲酸枝木床定价4万元,打6折后仍需2.4万元。然而,该款木床的实际销售价格不会超过1.2万元。

据行家介绍,按照GB/T18107-2000《红木国家标准》,红木家具的材质必须在5属8类33种材料之内,其中不包括非洲酸枝木。那么,非国标红木制成的为什么也能叫红木家具?卖家居然面不改色心不跳地诡辩道:“可以啊,等国标树种用尽后,非洲酸枝木也会被列入国具。”

虽然有专家为消费者支招,选购红木家具时,应注意产品明示标识与产品实际用材是否一致,还应仔细查看家具的内在质量,但毕竟买的没有卖的精。由于信息不对称,消费者即使再多长心眼,也免不了吃亏上当。



等书籍回家,却从来没真正翻看过。这些只是给自己一个心理安慰罢了,感觉花了钱就是投资了自己,其实投资自己并不单纯指物质的投资。

在此,专业理财师提醒人们,投资是需要实践的,不能靠理财鸡汤。另外,理财最主要的是,要选择适合自己的产品,并需科学配置资产和保障应急资金。

# “有毒”理财鸡汤咱别喝

■王嘉宁、于春雷

不知从何时开始,微信朋友圈中开始出现了鸡汤文。有人觉得鸡汤文可以在你感觉生活不易,伤心欲绝时缓解负面情绪,但也有人因为沉迷鸡汤文中无法自拔,致使生活中一事无成。除了心灵鸡汤,理财鸡汤也在朋友圈中悄然兴起。在此,提醒热衷于理财鸡汤的投资爱好者,以下这些理财鸡汤还是远离为好。

鸡汤之一:理财=赚大钱

不少人对理财有这样的概念:“我不理财,财不理我,我若理财,指日可待。”这句话的前半句是正确的,理财需要付诸行动,但只要理财就能够赚大钱吗?对普通投资者来说,大多数人都没有巨大的本金投入,而“给我一个支点就能撬起地球”,是对资金大户说的。

本金不足,再硬的杠杆也很难撬起大钱的梦想。

通过咨询专业理财规划师了解到,理财规划中有这样一条“72法则”:根据经济学家推算,就算你投资了一项理财产品,也要7.2年后才能实现资金翻倍。展望当下的理财市场,连续7年实现10%收益的理财产品寥寥无几。就算真的有,翻倍后你的资产又有多少呢,能实现财务自由?

当然,理财可以帮你实现财富的保值和增值,而不理财你的财富其实是会缩水的。

鸡汤之二:会花钱才能赚钱

这毒鸡汤已成为一些乱花钱人的挡箭牌了。其实原文想表达的意思是,当你有了想实现的目标,才能更好地赚钱,才会有赚钱的动力。比如我要在两年内换一部车,攒钱目标10万;我要在5年内买一套房,攒钱目标40万等等。可现在这句话已经被一些人曲解,以为是在鼓励乱花钱。

“会花钱才能赚钱”?没有计划的花钱是不用学习的,小孩子都会。如何有计划又合理地花钱,是值得人们仔细研究和考量的。而更好地赚钱,才是值得学习的问题。人们衣食住行、生老病死等都需要花钱,关键在“会”字。吃喝玩乐买东西,这样的花钱叫消费,真正会花钱的人,是把钱花在提升能力、财富增长上,这样的花钱叫投资。

鸡汤之三:有钱先投资自己

这句典型的投資鸡汤,被不少爱美人士当做“投资箴言”。在这句话的支撑下,有人对自己花钱下手极“狠”。办一张健身卡只去过两次,买了N多本诸如“理财秘籍”

等书籍回家,却从来没真正翻看过。这些只是给自己一个心理安慰罢了,感觉花了钱就是投资了自己,其实投资自己并不单纯指物质的投资。

在此,专业理财师提醒人们,投资是需要实践的,不能靠理财鸡汤。另外,理财最主要的是,要选择适合自己的产品,并需科学配置资产和保障应急资金。

# 投资要设资格门槛了

新《证券期货投资者适当性管理办法》解读

■通俗解读

随着《办法》的出台,投资者将被分为专业投资者和普通投资者两类。根据证监会安排,新的《证券期货投资者适当性管理办法》将在7月1日起实施。在此,记者为大家梳理一下,专业和普通投资者有哪些要求,又有哪些区别。

《办法》对专业投资者的定义是,对于个人而言,要满足两个条件:一是金融资产不低于500万元,或者最近3年个人年均收入不低于50万元;二是具有2年以上证券、基金、期货、黄金、外汇等投资经历,或者具有2年以上金融产品设计、投资、风险管理及相关工作经历,或者属于专业投资者的高级管理人员、获得职业资格认证的从事金融相关业务的注册会计师和律师。

专业投资者之外的投资者为普通投资者。若是被认定为普通投资者,那么想当专业投资者,又需要什么条件?

《办法》规定,符合下列条件之一的普通投资者,可以申请转化成为专业投资者:一是最近一年末净资产不低于1000万元,最近一年末金融资产不低于500万元,且具

有1年以上证券、基金、期货、黄金、外汇等投资经历的除专业投资者外的法人或其他组织;二是金融资产不低于300万元或者最近3年个人平均收入不低于30万元,且具有1年以上证券、基金、期货、黄金、外汇等投资经历,或者一年以上金融产品设计、投资、风险管理及相关工作经历的自然人投资者。但需要说明的是,经营机构有权自主决定是否同意其转化为专业投资者。

那么,要想申请成为专业投资者,需要做哪些事情呢?

普通投资者申请成为专业投资者应当以书面形式,向经营机构提出申请并确认自主承担可能产生的风险和后果,提供相关证明材料。经营机构应当通过追加了解信息、投资知识测试或者模拟交易等方式对投资者进行谨慎评估,警

示可能承担的投资风险,告知申请的审查结果及其理由。

专业投资者和普通投资者,又有什么不同?这主要表现在,购买产品和服务的时候,普通投资者将在信息告知、风险警示、适当性匹配等方面享有特别保护。比如,普通投资者主动要求购买风险等级高于其风险承受能力的产品或者接受相关服务的,经营机构在确认其不属于风险承受能力最低类别的投资者后,应当就产品或者服务风险高于其承受能力,进行特别的书面风险警示;投资者仍坚持购买的,可以向其销售相关产品或者提供相关服务。

经营机构向普通投资者销售高风险产品或者提供相关服务,应当履行特别的注意义务,如追加了解相关信息、告知特别的风险点、增加回访频次等。

遗失 2014年5月7日由仙居县市场监督管理局核发的仙居县杨军种植专业合作社营业执照正、副本,声明作废。

遗失 2013年1月12日核发的注册号331021620170410的营业执照正、副本,声明作废。

遗失 2013年1月12日核发的注册号331021620170410的营业执照正、副本,声明作废。